885355A989
IDE

. Jan-Baplist Vinkstraat 2,
Makita EUl‘Ope N.V. 357 Egtrltztnb:rgiirﬂa;tgium

Makita Corporation 37" Sumivoshiche,

Anjo, Aichi 446-8502 Japan

www.makita.com

JAGBE

=

Rotary Hammer

Jr718, 40071 :

Instruction Manual

[_T/] Marteau Perforateur

Manuel d’instructions

Betriebsanleitung

[ﬂ Martello rotativo

Istruzioni per Puso

H [ D | Bohrhammer

EIE Boorhamer

Gebruiksaanwijzing

[ E | Martillo Rotativo

Manual de instrucciones

[P_| Martelo Rotativo

Manual de instrugoes

Borehammer

Brugsanvisning

MepioTPOYIKS TPUPI

Odnyieg Xpoewg

Kirici Delici

Kullanma kilavuzu

HR4003C
HR4013C
HR5202C
HR5212C

P ey
5




__| 014880
2 : 9 CEE T -
014029 014022 : o —
4 - 12
5 014024 6 014023 014878 -
13
il
1
7 014880 014032 014090 -
8 ” 16
3



ENGLISH (original instructions)

Explanation of general view

17

014033

18

014135

19

014030

21

014031

20

002449

1 Switch trigger 7 Service indicator lamp (red) 14 Release cover
2  Switch button 8 Side handle 15 Depth gauge
3 Adiusting dial 9  Clamp nut 16 Lock hutton
4 Change lever 10 Side grip 17 Blow-ouf bulb
5 Pointer 11 Bit shank
6  Power-ON indicator lamp 12 Bit grease
(green) 13 Bit
SPECIFICATIONS
Madel HR4003C HR4013C HR5202C HRSs212C
- Carbide-tipped bit 40 mm 52 mm
Capacities
Gore bit 105 mm 160 mm
No foad speed {min) 250 - 500 150 - 310
Blows per minute 1,450 - 2,900 1,100 — 2,250
Overall length 478 mm 529 mm
Net weight 6.2 ky 6.8 kg 10.9 kg 11.9 kg
Safety class Al
GEROO7-7

« Due to our continuing program of research and
development, the specifications herein are subject to
change without notice.

- Specifications may differ from country ta country.

+ Weight according to EPTA-Procedure 01/2003

ENEG44-1
Intended use
The tocl is intended for hammer drilling in brick, concrete
and stane as wel} as for chiselling work.

ENF002-2
Power supply
The tool should be connected only o a power supply of
the same voltage as indicated on the nameplate, and can
only be operated on single-phase AC supply. They are
double-insulated and can, therefore, also he used from
sackets without earth wire.

GEAQt0-1

General Power Tool Safety Warnings

/N WARNING Read all safety warnings and ail
instructions, Failure to foliow the warnings and
instructions rray result in electric shock, fire andfor
sarious injury.

Save all warnings and Instructions for future
reference.

ROTARY HAMMER SAFETY WARNINGS

1.
2.

3.

10.
11,

Wear ear protectors, Exposure to nolse can cause
hearing loss.

Use auxifiary handle(s), if supplied with the tool.
Loss of control can cause personal injury.

Hold power tool by insulated gripping surfaces,
when performing an operation where the cutting
accessary may contact hidden wiring or its own
cord. Cutting accessory contacting a “live” wire may
make expased metal parts of the power tool "live”
and couid give the cperator an electric shock.

Wear a hard hat {safety helmet), safety glasses
and/or face shield. Ordinary eye or sun glasses
are NOT safety glasses. It is also highly
recommended that you wear a dust mask and
thickly padded gloves.

Be sure the bit is secured in place before
operation.

Under normal operation, the tool is designed to
produce vibration. The screws can come loose
easily, causing a breakdown or accident. Check
tightness of screws carefully before operation.
In cold weather or when the tool has not been
used for a long time, let the tool warm up for a
while by operating it under no load. This will
lossen up the lubrication. Without proper warm-
up, hammering operation is difficuit.

Always be sure you have a firm footing.

Be sure no one is below when using the tool in
high locations.

Hold the too! firmly with both hands.

Keep hands away from moving parts.

Do not leave the tool running. Operate the tool
only when hand-held.

. Do net peint the tool at any one in the area when

operating. The bit could fly out and injure
someone seriously.




ES PA&OL {Instrucciones originales)

Explicacion de los dibujos

1 Gatillo interruptor 7  Lampara indicadora de servicio 13 Implemento

2 Botdn interruptor (roja) 14 Cubierta de liberacion
3 Dial de ajusie 8  Mango lateral 15 Tope de profundidad
4 Palanca de cambio g Tuerca de presién 168 Botdn de blequeo

5 Puntero 10 Empufiadura {ateral 17 Soplader

6 Lampara indicadcra de 11 Espiga del implemento

herrarmienta encendida (verde) 12 Grasa para implemento

ESPECIFICACIONES

« Debido a nuesiro centinuado  programa  de
investigacion vy desarrolle, las especificaciones
indicadas aqui estan sujetas a cambio sin previc aviso.

« |Las especificaciones pueden ser diferentes de un pais
a afro,

+ Peso de acuerdo con gl procedimiento EPTA 01/2003

ENED44-1

Uso previsto

La herramienta ha sklc prevista para perforar con
percusién en ladrillo, cemento y piedra asi como para
trabajo de cincelado.

ENFO02-2

Alimentacién

ta herramienta solamente debe ser conectada a una
fuente de alimentacidn de la misma tensién que la
indicada en la placa de caracteristicas, y solamente
puede ser utilizada con corriente alterna monofasica. La
herramienta esta doblemente aislada y, por consiguiente,
también se puede utilizar con tomas de corriente sin
conducicr de puesta a fierra.

GEAD10-1

Advertencias de seguridad generales para
herramientas eléctricas

A\ ADVERTENCIA Lea todas las advertencias de
seguridad y todas las instrucciones. Si no sigue todas
las advertencias e instrucciones pedra resultar en una
descarga eléctrica, un incendio y/o heridas graves.
Guarde todas las advertencias e instrucciones para
futuras referencias.
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Modelo HR4003C HR4013C HR5202C HR5212C
Broca de punta de carburo 40 mm 52 mm
Capacidades Broca de corona 105 mm 160 mm
Velocidad en vaclo (min™) 250 - 500 150310
Percusicnes por minuto 1.450 — 2.900 1.100 — 2.250
Lengitud total 479 mm 599 mm
Peso neto 5,2kg 6,8 kg 10,2 kg 11,9 ky
Clase de seguridad @4l
GEBOOT-7

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD PARA EL
MARTILLO ROTATIVO

1. Péngase protectores de oidos. La exposicién al
ruiclo puade producir pérdida auditiva.

2. Utilice e mango(s} auxiliar, si ha sido
suministrado con la herramienta. Una pérdida del
contre! puede ocasionar heridas personales.

3. Cuando realice una operacion en la que ef
accesorio de corte pueda enfrar en confacte con
cableado oculto o con el propic cable, sujete la
herramdenta eléctrica por las superficies de
asimiento aisladas. El contacto de! accescrio de
corte con un cable con corriente hard que la
corriente circule per las partes metdlicas expuestas
de la herramienta eléctrica y podrd soltar una
descarga eléctrica al operario.

4. Poéngase casco rigido {casco de seguridad),
gafas de seguridad ylo mascara facial. Las gafas
normales o de sol NO sirven para proteger los
ojos. También es muy recomendable gue utilice
una mascara contra el poivo y guantes bien
almohadillados.

5.  Asegirese de que la hroca esté bien sujeta en el
mandril antes de iniciar la operacion,

6. La herramienta ha sido disefiada para que
produzca vibracién en operacién normal. Los
tornillos pueden aflojarse facilmente, pudiendo
ocasionar una rotura o accidente. Compruebe el
apriete de los tornillos cuidadosamente antes de
iniciar la operacion.

7. En tiempo frio o cuando la herramlienta no haya
sido utilizada durante fargo tiempo, deje calentar
la herramienta duranfe un rate haciéndofa
funcionar sin carga. Esto agifizara la lubricacion.
Sin un calentamiento apropiado, fa operacion de
percusion resultara dificil de realizar.

8 Asegurese siempre de que tiene suelo firme.
Aseglirese de qgue no haya nadie debajo cuando
utilice la herramienta en lugares altos.

9. SBujete 1a herramienta firmemente con ambas
manos.

10. Mantenga las manos alejadas de las partes en
movimiento.

11. No deje la herramienta en marcha. Tenga en
marcha la herramienta solamente cuando la
tenga en la mano.

12. Mo apunte la herramienta hacia nadie en el lugar
cuando la esté utilizando. La broca podria salir
disparada y herir a alguien seriamente.

13. No toque la broca ni partes cercanas a ella
inmediatamente después de la  operacion;
podran estar muy calientes y quemarle {a piel,

14. Algunos materiales contienen  sustancias
quimicas que podran ser toxicas. Tenga
precaucion para evitar la inhalacion de polvo y el
contacto con la piel. Siga los datos de seguridad
del ahastecedor del material,

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES.

/A ADVERTENCGIA:

NO deje que la comodidad o familiaridad con ef
producto {a base de utilizarlo repetidamente)}
sustifuya {a estricta chservancia de las normas de
seguridad para el producto en cuestion, El MAL USO
o ef no seguir las normas de seguridad establecidas
en este manual de instrucciones podra ocasionar
graves heridas personales.

DESCRIPCION DEL FUNCIONAMIENTO

A\ PRECAUCION:

+ Aseglrese siempre de que la herramienta esté
apagada y desenchufada antes de ajustar o comprobar
cuzlquier funcion de la herramienta.

Acclonamiento del interruptor

/A PRECAUCION:

+ Antes de enchufar la herramienta, compruebe siempre
para cerciorarse de que el gatilio interruptor se acciona
debidamente y que vuelve a la posicién "OFF" cuando
lo suelita.

Gatillo interruptor {Fig. 1)

Este interruptor funciona cuando ia herramienta esta
puesta en les modos del simbolo 7 y del simbolo 3.
Para poner en marcha la herramienta, simplemente
apriete el gatilio interruptor. Suelte el gatille interruptor
para parar.

Botén interruptor (Fig. 2)

Este interruptor funciona cuande la herramienta esta
puesta en el modo det simbolo .

Cuando {a herramienta estd en el modo del simbolo @),
el botdn interruptor scbresale hacia afuara y sa ilumina
en rojo.

Para poner en marcha la herramienta, presione el botdn
interruptor. La juz del interruptor se vueive verde.

Para detener la herramienta, presione el boton
interruptor otra vez.

Cambio de velocidad (Fig. 3)

Las revoluciones y percusiones por minute pueden
ajustarse simplemente giranda el dial de ajuste. £ dial
estd marcado con 1 {minima velocidad) a 5 (inaxima
velocidad}.

Consuite |a tabla de abajo para ver la relacion entre los
ajustes de nlmero del dial de ajuste y las revoluciones/
percusiones por minuto.

Para el modelo HR4003C, HR4013C

Nimero en el Revoluciones | Percusicnes por

dial de ajuste por minuto minuto
5 500 2.900
4 470 2.700
3 380 2.150
2 290 1.650
1 250 1.450
014134

Para el modelo HR5202C, HR5212C

Nilmero en el Revoluciones | Percusiones por
dial de ajuste por minuto minuto
5 310 2.250
4 280 2.100
3 230 1.700
2 180 1.300
1 150 1.100
014872
Para el modelo HR43C, HRE5212C solamente
NOTA:

« Las percusiones por minuto sin carga son menos que
las producidas con carga para reducir la vibracion
cuandc no hay carga, pero esto no es una indicacidn
de problema. Una vez que se inicia la operacidn con
un implemenic contra cemento, fas percusiones por
minute  aumentan y llegan hasta los nimeros
mostrados en la tabla. Cuando la temperatura sea baja
¥ la grasa tenga menos fiuidez, la harramienta podra
no tener esta funcion aun con &l motor girando.

/A PRECAUCION:

+ 5i la herramienta es ulifizada continuamente a
velocidades bajas durante largo tiempo, & motor podra
sobrecargarse resultando en un mal funcionamiento de
la herramienta.

+ El dial de ajusie de la velocidad pueds girarse hasta b
y de vuelta hasta 1 sclamente. No lo fuerce mas all de
5 0 4, o la funcién de ajuste de velocidad podré dejar
de funcionar.

Seleccion del modo de accionamiento

/N PRECAUGION:

+ Mo gire la palanca de cambic cuando la herramienta
esté en marcha. La herramienta se dafara.

+ Para evitar un desgaste répido del mecanismo de
cambio de modo, asegirese de que la palanca de
cambio esté siempre puesta exactamente en una de
lag posiciones de mada de accionamiento,

eyl




Modo perforacion con percusion (Fig. 4)

Para taladrar en cemento, albarileria, etc., gire la
palanca de cambio hasta el simbolo T&. Utillice una
broca de punta de carburo de tungsteno.

Modo percusion {modo gatillo interruptor) {Fig. 5)
Para operaciones de desbastar, desincrustar o demeoier,
gire la palanca de cambio hasta ef simbalo . Utilice un
barreno, corafrios, cincel desincrustador, etc.

Modo percusién {modo botén interruptor}

Para operaciones de desbastar, desincrustar o demcler

continuas, gire la patanca de cambic hasta el simbole (1.

{Fig. 6)

El botén interruptor sobresale hacia afuera y se ilumina

en rajo.

Utilice un barrena, cortafrias, cincel desincrustador, etc.

(Fig. 7}

NOTA:

« Guando utilice la harramienta en el maode del simbole
@, el gatillo interruptor dejard de funcionar vy
solamente funcicnara el boidn interruptor.

Limitador del par de torsién

El limitador del par de torsion actda cuando el par de

torsidn alcanza un cierto nivel. El motor se desembraga

del eje de salida. Cuando ocurre esto, el implemento

deja de girar,

A\ PRECAUCION:

+ Apague la herramienta inmediatamente en cuanto
actle &l limitador del par de torsién. Esto ayuda a
evitar un desgaste premature de la herramienta.

Lampara indicadora (Fig. 8)

La lampara indicadora de herramienta encendida verde
se llumina cuando la herramienta estd enchufada. Si la
lampara indicadora no se ilumina, el cable de
alimentacién o el controlador podra estar defectuosa.
Cuande la lampara indicadora se ilumine pero la
herramienta ne se ponga en marcha aun poniéndola en
encendido, las escobillas de carhén podran estar
gastadas, o &l controfador, el motor o el interrugtor ON/
QFF podra estar defectuoso,

Si occurren los sintomas de arriba, deje de utilizar la
hetramienta inmediatamente y pregunte al cenfro de
servicio local.

La iampara indicadora de servicic roja se ilumina cuando
las escobillas de carbén estén casi gastadas para indicar
que la herramienta necesita servicio. Después de algdn
pericdo  de  utlizacion, el motor se apaga
automaticamente.

MONTAJE

/A PRECAUCION:

« Asegurese siempre de que la herramienta estd
apagada y desenchufada antes de realizar cualquier
frabajo en ella.

Mango lateral

A\ PRECAUCION:

Utitice el mango lateral solamente para desbastar,
desincrustar o demoler. No lo utilice para perforar en
cemento, albafileria, etc. La herramienta no puede
sujetarse debidamente con el mango lateral cuando se
perfora. (Fig. 9)

.
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Ei mango lateral se puede girar 360° en vertical y
sujetarse en cualquier posicidn deseada. También se
sujeta en ocho posiciones diferentes hacia atras y
adelante en horizontal. Simptemente afloje la tuerca de
presidn para girar el mango lateral a la posicidn
deseada. Después apriete |a tuerca de presidn
firmemente. {Fig. 10}

Empufadura lateral (Fig. 11)

A\ PRECAUCION:

« Utilice siempre la empufiadura lateral para garantizar
una coperacidn segura cuando perfore en cemenic,
albadileria, etc.

La empufiadura lateral puede ser girada alrededor en
ambas direcciones, permitiendo un manejo facil de la
hetramienta en cualquier posicion, Afloje la empuriadura
lateral girandota hacia la izquierda, girela a la posicién
daseada y después apriétela girandola hacla la derecha.

Instalacién o desmontaje del implemento

Limpie la espiga del implemento y aplique grasa para
implemento antes de instalar el implemento. {Fig. 12)
Inserte el implemento en la herramienta. Gire el
implemento y presiénelo hacia dentro hasta que quede
encajado.

Si el implemento no puede ser empujado hacia dentro,
extraigalo. Tire de la cubierta de liberacion hacia abajo
unas cuanias veces. Después vuelva a insertar ef
implerente. Gire el implemento y presidnelo hacia
dentro hasta que quede encajado.

Después de la instalacion, aseglirese siempre de que sl
implemento estd bien sujeto en su sitio intentando
sacarlo, (Fig. 13)

Para extraer el implemento, tire de ia cubierta de
lineracion hacia abajo a fope y exiraiga el implemento.
{Fig. 14)

Angulo del implemento (para desbastar,
desincrustar o demoler)

El implemento puede sujetarse en 24 angulos diferentes.
Para cambiar el anguio del implemento, gire la paianca
de cambio de forma gue el puntero quede orientado
hacia el simbolo gy, Gire el implemento al angule
deseado. (Fig. 15)

Gire la palanca de cambio de forma que el puntero
quede orientado hacia el simbolo 7. Después asegliress
de que sl implemento esta bien sujste en su sitio
girandolo ligeramente. (Fig. 16)

Tope de profundidad

El tope de profundidad sirve para perforar agujeros a una
profundidad uniforme.

Mantenga presionado el botdn de blegueo, e inserte el
tope de profundidad en el agujerc hexagonal. {Fig. 17)
Aseglirese de que el iado dentado det tope de
profundidad esta orientado hacia la marca. (Fig. 18}
Ajuste el tope de profundidad moviéndole hacia atrés y
hacia delante mientras presicna el botén de blogqueo.
Después de hacer el ajuste, suelie el botén de bloqueo
para bloquear el tope de profundidad.

NOTA:

+ El tope de profundidad no podra ser utilizado en la
posicion donde ef mismo goipee contra la carcasa de
engranajes/carcasa def motor.

OPERACION

A\ PRECAUCION:

« Aseglrese de que el material de trabajo esta bien
sujeto v no esta inestable. Los objetos que salen
despedidos pueden ocasionar heridas.

* No tire de la herramienta hacia afuera a la fuerza
aunque al implemento se atasque. Una pérdida del
control puede ocasionar heridas.

Operacién de perforacién con percusién (Fig. 19)
Ponga la palanca de cambic en &l simbolc 8.

Cologue el impiemento en el lugar deseado para hacer el
agujero y a continuacion apriete el gatilio interruptor.

No fuerce la herramienta. Los mejores resultados se
abtienen con ura ligera presidn. Mantenga la
herramienta en posicion y evite que se deslice y salga
del agujero.

No apliqgue mas presién cuando ef agujero se atasque
con fragmentos o pardiculas. En su iugar, haga funcionar
la herramienta sin ejercer presién, vy después saque
parciaimente el implemenic del agujero, Repitiendo esto
varias veces, se limpiard el agujero y podré continuar
con {a operacion de perforacién.

A PRECAUCION:

* En el momento de comenzar a penetrar, cuande se
atasca el agujero con virutas y particulas, ¢ cuando se
topa contra varillas de refuerzo de hormigon armado,
se ejerce una tremenda y repentina fuerza de
contorsién sobre fa herramienta/implemento. Utifice
slempre la empufiadura fateral (mango auxiliar) y
sujele la herramienta firmemente por la empufadura
laterai y la empufadura del interruptor durante las
operaciones, y mantenga un buen equilibrio v los pies
sobre suelo fime. En caso contrario podra perder el
control de la herramienta y posiblemente sufrir graves
heridas.

Soplador (accesorio cpcional) (Fig. 20)
Después de perforar el agujero, utilice el seplador para
extraer ef polvo del agujero.

Desbastar/desincrustaridemoler {Fig. 21}

Ponga al palanca de cambio en el simbclo § 0%
Sujete la herramienta firmemente con ambas manos,
Encienda la herramienta y aplique una ligera presién
sobre ella de forma que no rebole descontrolada.
Presionando muy fuerte en la herramianta no aumentara
la eficacia.

MANTENIMIENTO

A\ PRECAUCION:

» Aseglrese siempre de que la herramienta esté
apagada y desenchufada antes de intentar realizar una
inspeccién o mantenimiento.

* No utilice nunca gasolina, bencina, disolvente, aicohol
o similares. Podria  producir  descoloracién,
deformacion o grietas.

Lubricacion

A\ PRECAUCION:
« Este servicio deberd ser realizado en Cenfros de
servicio autorizados por Makita solaments.

Esta herramienta no necesita jubricacion horaria ni diaria
porgue tiene un sistema de lubricacién rellenc de grasa.
Debera ser relubricada regularmente. Envie la
herramienta completa a un Centro de servicio autorizado
¢ & un Servicic de fabrica autorizade por Makita para
este servicio de lubricacion,

Para mantener {a SEGURIDAD vy la FIABILIDAD det
preducto, las reparaciones y  cualquier otro
mantenimientc o ajuste deberan ser realizados en
Centros de servicio autorizados de Makita, utilizando
siempre piezas de repueste de Makita,

ACCESORIOS OPCIONALES

A\ PRECAUCION:

» Esios accesorios o aditamentos estan recomendados
para su use coh la herramienta Makita especificada en
este manual. El uso de cualquier otro accesoric o
aditamento puede suponer un riesgo de heridas a
personas. Ulilice el accescrio © aditamente
exclusivamente para su use declarado.

Si necesita informacién mas detallada sobre estos
accesorios, consuite con el Centro de servicio Makita
local.

+ Brocas de punta de carburc SDS-MAX
+ Barreno SDS-MAX

» Cortafrios SDS-MAX

» Desincrustador SHS-MAX

» Pala para arcilla SDS-MAX
+ Grasa para marillo

= Grasa para implemento

« Mango laterai

+ Empufiadura lateral

+ Tope de profundidad

» Soplador

+ Gafas de seguridad

» Maletin de transporte

* Accesorio extractor de polvo

NOTA:

+ Algunos elementos de la lista podran estar incluidos en
el paguete de la herramisnta como accesorios
estandar. Pueden variar de un pais a otro.

ENGZ05-1

Ruido
El nivel de ruido A-ponderado tipico determinado de
acuerdoe con la norma ENG0745:

Modelo HR4003C, HR4013C

Nivel de presion sonora (Lga): 92 dB {(A)
Nive! de potencia sonora (Ly,): 103 dB (A}
Incerteza (K}: 3 dB (A)

Modelo HR5202C

Nivel de presion sonora (L, ) 99 dB (A)
Nivel de potencia sonora (Ly,): 110 dB (A)
Incerteza (K): 3 dB (A)

Modelo HR5212C

Nivel de presion sencra (L. 98 dB (A)
Nivel de potencia scnora (Ly,): 109 dB (A)
incerteza (K): 3 dB (A}

Pdngase protectores en ios oidos
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ENGB00-1
Vibracién
El valar total de la vibracién (suma de vectores triaxiales)
determinado de acuerde con fa nerma ENS0745:

Modelo HR4093C

Mode de trabajo: funcidn de cincelado con el mango
laterat

Emision de vibracion (ay, creq): 8,0 mis?

incerteza (K). 1,5 mvs?

Modo de trabajo; funcidn de cincelado con
empufadura lateral

Emision de vibracion (ay cpeq) 9.0 mis?

Incerteza (K} 1,5 m/s?

Mecdo de trabajo: perforacién con percusion en
cemento

Emisién de vibracion (ay, yp): 10,0 m/s?

Incerteza (K): 1,5 m/s?

Modelo MR4013C

Modo de trabajo: funcién de cincelado con ef mango
lateral

Emision de vibracién {(ay, apeq): 4,5 mfs®

Incerteza (K): 1,5 m/s?

Mode de trabajo: funcién de cincelado con
empunadura lateral

Emision de vibracion (ay, cyeq) 4.5 mis?

Incerteza (K): 1,5 m/s?

Modo de trabajo: perforacién con percusidn en
cemenio

Emisién de vibracién (a, yok 5,0 mis?

Incerteza (K): 1,5 m/s*

Modelo HR5202C

Mode de irabajo: funcién de cincelado con el mango
lateral

£mision de vibracién (a, cueq): 10,5 m/s?

Incerteza (K): 1,5 m/s®

Modo de frabajo: funcion de cincelado con
empufadura lateral

Emision de vibracion (an oreq): 10,5 mis?

Incerteza {K): 1,5 m/s®

Modo de trabajo: perforacién con percusién en
cemento

Emisidn de vibracion (a, o) 17,0 mis?

Incerteza (K} 1,5 m/s?

Modelo HRS212C

Modo de trabaje: funcién de cincelado con el mango
lateral

Emisién de vibracion (ay, eueq): 7.0 mis?

Incerteza (K): 1,5 mis®

Modo de trabajo: funcion de cincelado con
empuiadura lateral

Emision de vibracidn gah.CHeq): 8,0 mis?

Incerteza (K): 1,5 m/s

Modo de trabajo; perforacion con percusion en
cemento

Emision de vibracion {ay, yp): 9.0 mfs?

Incerteza (K): 1,5 mis?
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+ El valor de emision de vibracién declarado ha sido
medide de acuerdo con el métado de prueba estandar
y se puede utilizar para comparar una herramienta con
otra.

» El valor de emisién de vibracién declarado también se
puede utilizar en una valoracion preliminar de
exposicion.

A\ ADVERTENGIA:

+ La emisian de vibracion durante la utilizacidn real de la
herramienta eléctrica puede variar del valor de emision
declarado dependiende de las formas en las que la
herramienta sea utilizada.

+ Asegiirese de identificar medidas de seguridad para
proteger al operaric que estén basadas en una
estimacion de la exposicidn en las condiciones reales
de utilizacion (teniendo en cuenta todas las partes del
ciclo operativo tal comc las veces cuandc la
herramienta esta apagada y cuando esta funcionando
en vacio ademas del tiempo de gatitio).

ENH101-t7
Para paises europeos solamente

Declaracién de conformidad CE
Makita declara que la{s} maquina(s) siguiente{s):
Designacién de maguina:
Martillo Rotativo
Modelo N°/ Tipo: HR40G3C, HR4013C, HR5202C,
HRs2120
Cumplen con las directivas europeas siguientes:
2006/42/CE
Es#an fabricadas de acuerdo con [as normas ¢ documen-
tos normalizados siguientes:
ENGO745
Ef archivo técnico de acuerdo con la norma 2006/42/CE
esta disponible en:
Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Bélgica

22.10.2013

Yk Pl

Yasushi Fukaya
Director
Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Bélgica

PORTUGUES {Instrugbes originais}

Explicagdo gerai

1 Gatilho do interruptor 7 indicador luminoso de servigo 13 Broca
2 interruptor de botdo (vermelho) 14 Tampa de libertagéo
3 Mostrador de regulaggo 8 Pega lateral 15 Guia de profundidade
4 Alavanca de mudanga §  Parca de fixagdo 16 Botdo da blogueio
5 Ponteiro 10 Punho lateral 17 Soprador
6  Indicador luminaso de 11 Encaixe da broca

alimentagdo LIGADA (verde) 12 Lubrificante da broca

ESPECIFICAGOES

+ Devido a um programa continuo de pesguisa e
desenvolvimento, estas especificacdes podem ser
alteradas sem aviso prévio,

» As especificagées podem variar de pais para pais.

» Pesa de acordo com o Pracedimento 01/2003 da EPTA
{European Power Tool Associaticn)

EMEQ44-1

Utilizagéo pretendida

A ferramenta foi concebida para perfuragdo com marteio

em tijolo, cimento e pedra e também para trabalho de
cinzetamento.

ENF002-2
Alimentagéo
A ferramenta s6 deve ser ligada a uma fonle de
alimentagdo com a mesma voltagem da indicada na
placa de caracteristicas, e so funciona com alimentagéo
CA monofasica. Tem um sistema de isolamento duplc e
pode, por isso, utilizar também tomadas sem ligagdo &
ferra.

GEAG10-1

Avisos gerais de seguranga para ferramentas
eléctricas

A AVISO Leia todos os avisos de seguranga e
todas as instrugdes. G ndo cumprimento de todos os
avisos e instrugdes pode originar choque eléctrico,
incéndio efou ferimentos graves.

Guarde todos os avisos e instrugdes para futuras
referéncias.

[ Madelo HR4G03C HR4013C HR5202C HR5212C
Capacidades Broca de ponta de carboneto 40 mm 52 mm
Broca de coroa 105 mm 160 mm
Velacidade em vazio {min') 250 - 500 150 - 310

Impactos por minuto 1.450 — 2.900 1.100 - 2.250

Comprimento total 479 mm 598 mm
Peso liquido 62 kg 6.8 kg 10,9 kg 11,9 kg
Classe de seguranga o
GEBO07-7

AVISOS DE SEGURANCA PARA O MARTELO
ROTATIVO

1. Use protectores de ouvido. A exposi¢do a ruidos
pode causar perda de audicdo.

2. Utilize a{s) pega(s) auxiliar(es), se fornecida(s)
com a ferramenta. A perda de controlo pode
causar ferimentos pessoais.

3. Agarre na ferramenta eléctrica pelas partes
isoladas ao executar uma operagéo cnde o
acessorio de corte possa tocar em fios oculos
ou no seu praprioc fio. O contacto do acessdrio de
corte com um fio ‘ligado” carregard as partes
metélicas da ferramenta e causara cheogue eléctrico
ho operador.

4. Utilize um capacete de seguranga, dcuios de
seguranca efou uma mascara. Gculos comuns
ou de sol NAG sdo Soulos de seguranga.
Também se recomenda vivamente a utilizagdo
de mascara para o pé e luvas bem acolchoadas.

5. Certifique-se de gue a broca estad bem presa
antes de comegar a operagio,

6. Em condigdes normais de operagio, a
ferramenta foi concebida para produzir vibragéo.
Os parafusos podem soltar-se facilmente,
causando uma avaria ou acidente. Verifique
cuidosamente o aperto dos parafusos antes da
operagio.

7. Em tempo frio ou quando a ferramenta nio foi
utilizada durante um longo periodo de tempo,
deixe a ferramenta aguecer durante varios
minutos fazendo-a funcicnar em vazio. Isto
libertard a lubrificago. Sem aquecimento
apropriado, a operagio de martelo sera dificil.

8. Mantenha-se sempre numa posi¢io equilibrada,
Certifique-se de que ninguém estad por baixo
quando trabalhar em locais altos.
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